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Сезонна депресія супроводжується такими самими симптомами, що й звичайна 
депресія. Але проявляється вона частіше за все в осінньо-зимовий період. 

Маскована депресія виявляється більшою мірою не в поганому настрої, а в поганому 
самопочутті. Хворий може скаржитися на біль у грудях, животі, головний біль, біль в тілі 
в цілому. 

Дистимія - це розлад, що характеризується депресивним настроєм. Людина постійно 
відчуває втому, дискомфорт та погано спить. 

Депресія також з підвищеною частотою зустрічається серед людей, часто піддаються 
стресам – наприклад, безробітних, осіб з поганим соціально-економічним становищем 
(низькооплачуваних, що не мають власного житла), осіб, що працюють на важкій, нудній, 
монотонній, нецікавій роботі, або на роботі, пов'язаній з підвищеною кількістю стресів і 
нервово-психічних перевантажень. 

Часто (але не завжди) депресія розвивається після психічної травми - наприклад, 
втрати роботи, банкрутства, важкої хвороби або смерті близької чи коханої людини, 
розлучення, переїзду на нове місце з втратою всіх колишніх соціальних зв'язків і т.і. Але 
нерідко вона розвивається і сама по собі, без всяких видимих причин, або від незначного, 
на перший погляд, стресу. 

Велику роль в розвитку великої депресії у підлітків і дорослих людей грають умови, 
в яких росла і розвивалася ця людина в дитинстві. Показано, що в осіб, що піддаються 
жорстокому поводженню в дитинстві, підлітковому або юнацькому віці: фізичному 
насильству – смикання, шльопання, ляпаси, побої, сексуальне спокушання, зґвалтування – 
або психологічному насильству – лайка, причіпки з боку батьків, явні або завуальовані 
вербальні або поведінкові провокації з боку батьків або інших дорослих по відношенню 
до дитини або підлітку з метою викликати у нього почуття провини, сорому, власної 
неповноцінності, нікчемності – в дорослому віці у цієї людини спостерігається 
запрограмованість на стресові і депресивні реакції, постійне очікування чогось поганого, 
підвищено у порівнянні з нормою «фоновий» рівень стресового гормону кортизолу і 
спостерігається більш різкий підйом рівня кортизолу при навіть незначному стресі. 

Для виходу з депресії найкращим методами для людини є нові знайомства, цікава 
справа, фізичні навантаження, розширення кола інтересів, прогулянки та подорожування. 

У доповіді деталізується інформація про інші випадки та джерела депресії у нашому 
суспільстві та шляхи виходу с цього стану. Також приводяться статистичні дані про 
наслідки самої хвороби – депресії. 
 
 
 

НЕБЕЗПЕКА ВИНИКНЕННЯ ПОЖЕЖ У ЧОРНОБИЛЬСЬКІЙ ЗОНІ 
 

Тарнавський А.Б. 
Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

andry090880@ukr.net 
 

Починаючи з 1986 року зона відчуження навколо Чорнобильської АЕС є однією з 
важливих больових тем у підсвідомості мешканців довколишніх територій. Це пов’язано з 
тим, що пожежі, які виникають у зоні відчуження, є досить небезпечними та сприяють 
підвищенню місцевого радіаційного фону. 

Під час виникнення аварії на 4-му енергоблоці Чорнобильської АЕС у довкілля було 
викинуто біля 14 ексабеккрелей радіоактивності (екса – 1018). Значну частину цього 
викиду становили радіоактивний йод, інертні гази та інші речовини з невеликим періодом 
напіврозпаду. Сьогодні через 34 роки після аварії на Чорнобильській АЕС значна кількість 
радіоактивних речовин розпалася і основними джерелами радіоактивного забруднення 
зони відчуження є цезій-137, стронцій-90, плутоній-241 та америцій-241. З плином часу 
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екологи досить часто називають Чорнобильську зону відчуження сприятливим з 
екологічної точки зору районом, адже за останні роки там збільшилося поголів’я зубрів, 
ведмедів, бобрів та інших червонокнижних тварин і рослин. 

Покращення екологічної обстановки зумовлено тим, що за останні десятиліття 
більшість радіоактивних речовин були зв’язані у екосистемах. Наприклад, коренева 
система дерев вбирає з ґрунту стронцій та утримує його у своїх стовбурах. Тому 
поглинутий кореневою системою дерева стронцій для довкілля уже не є таким 
небезпечним поки дерево росте. 

Проте лісові пожежі, які досить часто виникають у Чорнобильській зоні, руйнують 
наведені природні пастки радіонуклідів і радіоактивна сажа разом з потоками гарячого 
повітря піднімаються в атмосферу. Осідати утворена радіоактивна сажа при наявності 
сприятливого вітру може за десятки кілометрів від місця утворення. 

Так, наприклад, під час пожеж у Чорнобильській зоні протягом 2015-2016 років в 
атмосферу таким чином потрапило біля 12 терабеккерелей радіоактивних речовин. 

Крім того, лісові пожежі у лісах навколо Чорнобильської АЕС можна віднести до 
радіаційних подій третього класу за міжнародною шкалою ядерних подій INES. 

Під час масштабної пожежі, яка виникла у Чорнобильській зоні 4 квітня 2020 року, 
суттєвого підвищення загального радіаційного фону зафіксовано не було, адже не було 
нових викидів радіоактивності. Підвищення радіації фіксувалося лише в осередку пожежі 
(до 2,3 мкЗв/год при нормі 0,14 мкЗв/год). 

Проте небезпека пожежі полягає в тому, що утворений попіл разом з радіоактивними 
речовинами розповсюджується на сусідні із зоною відчуження території і навіть на інші 
країни. Його недостатньо, щоб рівень радіаційного фону показав підвищену цифру. Але в 
цей же час радіоактивні речовини осідають на сільськогосподарські угіддя і потрапляють 
до людей разом з продуктами харчування та злаками вирощеними на даній території. 
Особи, що вживають забруднену таким чином радіоактивну їжу, будуть мати проблеми зі 
здоров’ям, гірший варіант – коли людина одразу вдихає небезпечну радіоактивну 
частинку з повітря. 

Нейтралізація пожежі у зоні відчуження завжди ускладнюється підвищеним 
радіаційним фоном на окремих ділянках горіння. Тому пожежним обов’язково слід 
застосовувати засоби індивідуального захисту органів дихання та дозиметри. 

Не слід забувати і про те, що зона відчуження покрита системою виявлення пожеж 
лише на 50 %, пожежні дороги розбиті, а пожежні водоймища внаслідок поганого і 
неналежного стану не завжди можуть виконувати свою пряму функцію. 
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За останні роки масштаби надзвичайних ситуацій техногенного, природного, 
соціального та воєнного характеру в Україні прирівнюються до національних трагедій та 
завдають збитків населенню усіх регіонів. Вони відбуваються, на жаль, постійно і цим 
руйнують виробничу інфраструктуру, сільське господарство, навколишнє середовище, 
становлять загрозу для людської життєдіяльності і можуть нести фатальні наслідки. 

У січні 2019 року в Національному технічному університеті «Харківський 
політехнічний інститут» в режимі online відбулася всеукраїнська учнівська Інтернет–

mailto:natatv@ukr.net

